

ОРГАН
Горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

На трассе Горький—Арзамас—Кулебаки завершаются земляные работы. По данным Кулебакского дорожно-строительного участка, в полотно дороги трудящиеся нашего района уложили 194.000 кубометра земли.

В дни великой отечественной войны с фашистскими варварами строители народной магистрали работают с утроенной энергией. Участники стройки гордятся лучшими стахановцами т.т. Баркиным, Марининым, Ершовым, Левкиным, Еловым, Катывным и многими другими, беззаветно отдающими свой труд во славу любимой родины.

От Кулебак до Горького, по всей трассе кипит созидательная работа, ширится действительное социалистическое соревнование. Тепловский, Меляевский, Ново-Савастлейский, Горбачинский, Салавирский, Б.-Окуловский колхозы в основном закончили сооружение земляного полотна. Близки к выполнению плана и другие колхозы.

Но работ на трассе еще много. По решению обкома ВКП(б) строительство на Кулебакском участке должно быть закончено к 25 августа. За оставшиеся 45 дней наш район обязан полностью закончить сооружение земляного полотна, мощение, строительство мостов и укрепительные работы. К 25 августа мы должны свой участок дороги Горький—Арзамас—Кулебаки сдать правительственной комиссии.

Что сейчас нужно делать?

Прежде всего необходимо мобилизовать всю свободную рабочую силу в колхозах на завершение строительства земляного полотна.

В связи с уходом многих мужчин в Красную Армию женщины изъявляют желание заменить их на производстве. Надо пойти навстречу женщинам-колхозницам. Необходимо уже сейчас организовать обучение женщин на курсах мостовщиков, окружить их вниманием, заботливо помогать им осваивать новую профессию.

Особое значение в данный момент приобретает заготовка и вывозка камня и шлака на трассу, тем более, что имеются факты, когда мостовщики некоторых колхозов из-за нехватки камня и шлака простаивают. Должны быть решительно усилены темпы заготовки и вывозки стройматериалов, ибо от этого зависит успех мощения проезжей части дороги.

Нужно широко развернуть политико-массовую работу. Политруки, коммунисты, комсомольцы обязаны усилить политическую агитацию.—Работать столько, сколько потребует наша страна!—вот лозунг колхозников—строителей дороги в ответ на злодейское нападение фашистов на нашу родину.

Боевая задача трудящихся района и города—по-большевистски завершить строительство народной магистрали.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на Островском, Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На Полоцком направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов, решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На Лепельском направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На Новоград-Волынском направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала Констанцу, порт и транспорты в Тульче и Сулине, нефтепромыслы Плоешти.

При налете на Констанцу 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь 1 самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным тавком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий предпринял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделе-

ния Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно 152-миллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурцумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил его содного захода. После боя капитан Цурцумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Паянин и Крестянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались глубоко в тылу врага. Вскоре Крестянинов был ранен. Тогда Паянин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Паянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. 2 километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдаль показалось красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истреби-

телей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода им. Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 19 дней. Забойщик шахты «Пролетарская-крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Свердловщина московского завода «Красный пролетарий» тов. Галошина ежедневно выполняет норму на 250—275 проц. Конструкторы и технологи Ленинградского завода им. Егорова т. т. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закончен и опытный образец агрегата. Колхозники Днепропетровской области организуют красные обозы с зерном, фуражем, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами. В Днепропетровском пригородном районе многие колхозы уже сдают государству продукты в счет поставок 1942 года. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из передовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли ньюс» советует своим читателям относиться с недоверием к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготавливаются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» фотографий еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в... зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотоснимка „победоносных“ немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную Советским Информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изолгавшихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная клевета озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстраивающей авантюристские планы гитлеровского командования.

Прибытие в Лондон советской военной миссии

8 июля в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входят заместитель Начальника Генерального Штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель Начальника Главного Морского Штаба контр-адмирал Харламов и другие.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

(ТАСС).

Прием Иденом советской военной миссии

Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским Идену. После этого Майский и два члена миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджесоном.

(ТАСС).

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 10 июля)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Полоцком и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На Полоцком направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на Лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волыньском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерсы-88» в сопровождении «Мессершмидтов» вылетели для подготовки наступления своих частей на эвском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из-под огня наших истребителей, многие фа-

шистские летчики применяли старый метод. Они имитировали падение, чтобы после выхода из пике удирать на бреющем полете. Но и это много из них не удалось. Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли пять машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Рассвирепевшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огневую точку и начали накапывать для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Героически действовал в бою ефрейтор эвского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он порвал связь противника. При отходе роты из боя метким пулеметным огнем Квашин сдержал натиск фашистов. Последним оставив место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненого командира роты лейтенанта Авакова.

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Бреув и Попейко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшийся до

забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!».

С наблюдательного поста эвской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четырех связанных шюккоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи, — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день отечественной войны. На одном Ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Товарищ Сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов. Свердловщица тарного цеха Гомельского лесокombината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полудвоенную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показали бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

Враг бежал с поля боя

Мужественно сражается с врагами родины ручной пулеметчик красноармеец Гнедышев. Разъяренные бандиты атаковали наше пехотное подразделение. Гнедышев подпустил фа-

шистов поближе и открыл по ним губительный огонь. Первой очередью он сразил немецкого офицера.

В рядах противника обнару-

жилось замешательство. Тогда наши пехотинцы ударили в штыки. Не выдержав штыковой атаки, враг бежал с поля боя. («На страже родины»).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ



В Красной Армии. За танками.
Фотохроника ТАСС.

Защищаем родину

(Письмо землякам)

Здравствуйте дорогие земляки! Меня, как и многих других сынов родины, мобилизовали в действующую армию для нанесения сокрушительного удара по коварному фашизму.

Мы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии защищаем свое отечество с честью и достоинством. Заве-ряем Вас, что нами будет сде-

лано все, чтобы стереть с лица земли ненавистный всему миру гитлеризм.

Трудитесь в тылу по-военному, самоотверженно. Перед нашими общими усилиями не устоять никакому врагу, как бы он не был силен и коварен.

В. ДУБОВ,
уроженец с. Натальино.
Действующая армия.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 9 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на лживых заявлениях правителей Финляндии, выпустивших «бело-синюю» книгу фальшивок с целью доказать, что Финляндия ведет «оборонительную» войну.

Финские правители хотят замазать тот неподдающийся опровержению факт, что они уже давно договорились с Гитлером о превращении Финляндии в плацдарм против СССР. Немецкие войска и немецкое оружие давно ввозились в Финляндию.

Финский народ был этим предательским выступлением своего правительства захвачен врасплох. Пленные финны, даже шюккоровцы, заявляют, что Финляндия начала наступление под нажимом Германии.

Все пленные говорят, что они не думали и не хотели воевать против Советского Союза.

Один из военнопленных финнов сформулировал это общее настроение следующим образом: «Огромное количество финского народа не хотело войны против Советского Союза, как единственной страны, откуда Финляндия могла получать хлеб и другие товары».

Из этого ясно, что Рюти, Таннеру и Маннергейму не удастся оправдать перед своим народом участие в германском нападении на Советский Союз.

Характеризуя небылицы, распространяемые Берлином, тов. Лозовский отмечает «последнюю новинку» Геббельса — вымыш-

ленное сообщение Берлина о том, что между СССР и США якобы ведутся переговоры об уступке США Камчатки и Приморского края.

Цель этой лживой сенсации ясна: немцы рассчитывают поссорить Советский Союз с соседями. Этот расчет основан на предположении, будто японцы проглотят все, что им состроят немцы. Недаром Гитлер в книге «Майн кампф» (издание 1940 года) объявил японскую культуру несамостоятельной. Утверждая, что «современное японское развитие обязано своим существованием арийскому источнику» Гитлер объявил, что японский народ японскую расу можно назвать «носящей культуру», но никогда «не творящей культуру».

Очередная стряпня германской пропаганды по поводу Камчатки и Приморья, свидетельствует о том, что Гитлер хочет загребать жар чужими руками, но это ему не удастся.

В заключение тов. Лозовский останавливается на вопросе о характере происходящих боев. Отмечая, что хвастливый тон немецкой печати по мере развертывания событий на фронте несколько спадает, тов. Лозовский привел большую выдержку из немецкой газеты «Франкфуртер цейтунг» от 7 июля, которая признает, что на Востоке Германия впервые столкнулась с грозным противником. В противоположность боям на Западе, констатирует газета, «в большинстве случаев противник здесь не теряет активности» и «часто германские клинья» сами оказывались под угрозой окружения.

**Найдут свою гибель фашистские стаи,
Растет наших пушек убийственный гул.
Каждая плавка отличной стали —
Новый жестокий удар по врагу!**

НАШ ОТПОР ВРАГУ КРЕПНЕТ И РАСТЕТ

На обращение товарища Сталина советский народ единодушно отвечает:
ВСЕ ПОДЧИНИМ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА. КОВАРНЫЙ ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН!

УВЕЛИЧИЛИ ВЫПЛАВКУ СТАЛИ

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники цеха № 2 завода им. Кирова, отвечая на призыв любимого вождя народов товарища Сталина, заявили о своей готовности до последней капли крови служить социалистическому отечеству, всемерно помогать нашей славной Красной Армии.

Каждому из нас дороги завоевания Октябрьской революции. Кровью добыта нами советская власть, своими руками создали мы социалистическую индустрию и колхозное сельское хозяйство. Теперь фашистская банда во главе с людовом Гитлером хочет отнять у нас плоды наших трудов, хочет поработить нас. Но не бывать этому никогда!

Немцы забыли урок, полученный ими во время оккупации Украины. Мы им теперь его напомним. Немецкие фашисты, напав на нашу великую страну, имеют дело не со слабым противником, а с могучим народом, сплоченным вокруг партии Ленина—Сталина и с героической Красной Армией.

Победа Красной Армии, флота и авиации куетя не только на фронте, но также и у мар-

тевов, домен, прокатных станов.

Вдохновленные сталинским призывом сталевары трудятся с небывалой энергией. Цех выпускает сейчас значительно больше стали, чем раньше. Нередко сталевары выполняют сменное задание свыше, чем на 175 проц.

Увеличением выплавки металла наша бригада помогает Красной Армии крепче бить врага. Июньское задание мы выполнили на 107 проц. На призыв товарища Сталина ответили повышением производительности труда и сейчас задание выполняем более, чем на 150 проц.

Все сталевары цеха сейчас стараются варить сталь скоростными методами. Для этого необходимо решительно улучшить доставку шихты и другого материала для завалки в печам, подавать шихту только в мульдах, так как это намного сократит время завалки.

С именем Сталина мы боремся и побеждаем, с именем Сталина мы победим!

А. ШИМАНОВ, сталевар цеха № 2, депутат областного Совета.



Горячо откликнулись на призыв товарища Сталина колхозники Тепловской сельхозартели, работающие на строительстве народной магистрали Горький—Армамас—Кулебаки. С каждым днем они повышают производительность труда. На снимке: мостовщик Д. Г. Катывов, выполняющий задание на 150—200 процентов.

В тылу, как на фронте

Глубоко запали в сердца трудящихся слова вождя народов товарища Сталина. На призыв организовать всестороннюю помощь доблестной Красной Армии станочники, слесари и электросварщики механического цеха завода им. Кирова немедленно ответили новым ростом производительности труда и повышением качества выпускаемой продукции.

На электросварочном участке замечательных успехов добивается стахановец т. Ромашкин. Две нормы за смену—обычная его выработка. 8 июля электросварщик т. Ромашкин выполнил две с половиной нормы. На любом участке можно встретить образцы стахановского труда. Сверлевщик т. Кабанов выпол-

няет сменное задание до 240 проц.

Безотказно действует фрезерный станок старого производственника стахановца т. Зуева. 180—200 процентов—ежедневный результат работы т. Зуева. Слесарь т. Корнилов, электросварщик т. т. Тюньков, Старостин, Якимов и Малышева систематически выполняют задание на 170—220 проц.

—Весь советский народ,—говорят электросварщики,—поднимается на защиту великой Родины. Никогда мы не встанем на колени перед собачьей мордой Гитлера. Смерть ждет фашистских мерзавцев. Бить врага будем стахановским трудом на производстве.

М. ТУКАЛО.

Ответ делом

На призыв любимого вождя товарища Сталина, стахановцы листового участка заготовочного цеха Мордовщического завода отвечают делом. Рубщик И. С. Воронин выполняет нормы от 152 до 164 процентов, строгальщик И. М. Катин на строжке полосу дал 187 процентов. Хорошо трудятся строгальщик И. И. Лялин и руб-

щик Г. Д. Самарин. Они также перевыполняют задание.

Значительно улучшил работу строгальщик В. Я. Семенов. Он раньше на участке считался отстающим рабочим, но в военное время значительно поднялся и перевыполняет задание.

П. ЛЯЛИН, мастер листового участка заготовочного цеха.

ДОСРОЧНО ПОСТРОИМ НАРОДНУЮ МАГИСТРАЛЬ

На состоявшемся 8 июля совещании стахановцев, строителей дороги Горький—Армамас—Кулебаки, которое проходило в г. Армамасе, были подведены итоги массовых земляных работ и намечены задачи по успешному завершению строительства народной магистрали.

Больше 350 лучших людей, мастеров дорожного дела приняли участие в работе совещания. Начальники дорожно-строительных участков, районов, строящих народную магистраль, доложили совещанию как идет строительство народной магистрали. Во всех районах кипит созидательный труд. Колхозники горят желанием — быстро завершить строительство второй народной магистрали. На строительстве еще выше поднимается знамя социалистического соревнования.

— Досрочно закончим строительство народной магистрали. Так ответили лучшие строители дороги в ответ на гнусное нападение фашистских аггессоров.

На областном совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) по транспорту т. Слепов. Он привел много фактов трудового героизма, поставил конкретные задачи по досрочному завершению строительства. Особое внимание т. Слепов уделил сочетанию строительства дороги с подготовкой к уборке и образцовым ее проведением.

—Вдохновленные речью Пред-

седателя Государственного Комитета Обороны, великого вождя товарища Сталина колхозники еще самоотверженнее борются за скорейшее окончание строительства дороги, этим самым оказывая помощь героической Красной Армии в тылу. Нет никакого сомнения, что народная магистраль будет построена досрочно.—Эти слова секретаря обкома ВКП(б) тов. Слепова были встречены громом аплодисментов.

На совещании выступил председатель Гремячевского колхоза В. И. Овсов. Он рассказал участникам об опыте гремячевцев на строительстве дороги. Тов. Овсов заявил, что колхозники колхоза «Красное знамя» успешно готовятся к уборке урожая. Наш колхоз досрочно выполнит все обязательства перед государством.

Лучшим по строительству дороги был признан Д.-Константиновский район. По решению обкома ВКП(б) и облсовета ему вручено переходящее красное знамя.

Больше 400 лучших строителей были награждены ценными подарками и почетными грамотами. За хорошие показатели в строительстве Гремячевскому колхозу выделено 6 тысяч рублей и Тепловскому 5 тысяч рублей на проведение массово-культурных мероприятий. Кроме того 35 колхозников и колхозниц нашего района премированы.

Каждая деталь сверх плана—пуля по врагу!

Коллектив механического цеха Мордовщического завода борется за перевыполнение задания под лозунгом: больше продукции высокого качества! Каждая деталь сверх плана—пуля по врагу!

Цех идет вперед уверенными темпами. 8 июля он перевыполнил задание. Производительность труда растет изо дня в день.

Вот некоторые показатели стахановцев: по смене т. Безносова—токарь Корчин—190 проц., токарь Тарасов—157 проц.; по смене т. Шикова—т. Назарова—170 проц., т. Вергина—195 проц., т. Сосунов—165 проц.

С нарастающими темпами перестраивается цех на военный лад.

Е. КАБИН, ст. нормировщик механического цеха.

Повысим революционную бдительность

На ст. Степурино состоялся митинг железнодорожников и их жен-домохозяек, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Коллектив железнодорожников, совместно с домохозяйками, обязуется еще выше поднять революционную бдительность и укрепить дисциплину, без единой задержки пропускать поезда.

Организуем дежурство на станции из домохозяек. Будем зорко следить за сохранением социалистической собственности, всеми силами помогать Красной Армии, Военно-Морскому Флоту в борьбе над врагом.

Н. ПИСКУНОВ, парторг ст. Степурино.

Скоростными методами

Военное время требует самоотверженного труда и проявления боевой инициативы. Так поступает бригада испытывальщиков барж в судокорпусном цехе Мордовщического завода, которой руководит мастер т. Есин.

Раньше сдача объекта ОТК и регистру длилась по 12—13 суток. Теперь этот срок бригада тов. Есина сократила в половину. Она при испытаниях барж применяет воздух, что помогает заранее обнаружить недостатки и исправить их до того, когда начнется испытание давлением воды.

Хорошо ведет подготовку объектов рубщик т. Комраков, ежедневно, выполняющий задание на 160—180 процентов.

Рабочие не покидают своих рабочих мест до тех пор, пока не выполнят сменное задание.

М. КЛЕНОВ, старший мастер судокорпусного цеха.

**Спайка фронта и тыла крепка,—
 Брат на фронте—сестра у станка.
 Грохочут заводы, работу утروив:
 —Все для фронта, все для героев!**

ЗА ГРАНИЦЕЙ АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (окупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейне, к западу от Лейпцига. Кроме того предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские про-

мышленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Оснабрюк, Франкфурт-на-Майне, Мюнхен — Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнолуние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различать взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров. (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чисто американской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предполагает оставить свою

армию в Исландии, и так как войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только посылать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но также следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию.

(ТАСС).

Заявление руководителей печати и пропаганды демократической партии США

Руководитель печати и пропаганды национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США независимо от своего отношения к коммунизму будут оказывать помощь СССР, пока Советский Союз ведет борьбу с Гит-

лером. США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будут помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц (верховный комиссар Сирии) дал формальное согласие обсуждать

условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

Листовки для немецких солдат

Органы политической пропаганды Красной Армии развешивают широкую пропаганду среди войск противника. Ежедневно на фронт доставляются миллионы листовок, обращенных к немецким, румынским и финским солдатам. Листовки разбрасываются самолетами, а также распространяются во время наземной разведки в расположении неприятельских войск.

Отдельной листовкой, тиражом в миллион экземпляров, выпущено обращение 4 немецких летчиков Ганса Германа, Ганса Кратца, Адольфа Аппеля и Вильгельма Шмидта, перелетевших на нашу сторону. В листовке воспроизведены фотографии

летчиков и факсимиле их обращения к немецким летчикам и солдатам. Тиражом в полтора миллиона экземпляров в войсках противника распространены фотография и письмо немецкого солдата Альфреда Лискофа, отказавшегося воевать против Красной Армии и перешедшего на нашу сторону.

Большими тиражами выпускаются также листовки-плакаты, лозунги и т. д. На одном из плакатов изображен Гитлер, бросающий бомбы на поле убитых трупами немецких солдат. Внизу подпись: «Сотни тысяч немецких солдат принесены в жертву кровавому гитлеровскому фашизму. Долой кро-

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ПРОПОЛКУ

Со всех мест нашего района идут радостные вести об отличном и хорошем состоянии посевов. Но вместе с этим поступают многочисленные сообщения о том, что на полях появилось много сорняков.

Сорняки — это растения выросшие помимо возделываемой культуры. Отрицательное значение сорняков чрезвычайно велико. Они отнимают у культурных растений влагу, пищу, снижают урожай, ухудшают качество продукции, мешают механизации сельхозработ, содействуют распространению вредителей и болезней культурных растений.

Прополка посевов имеет большое значение, ибо она является одним из основных звеньев борьбы за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

Понимая это, многие колхозы района по-большевистски организовали прополочную кампанию. Успешно идет прополка яровых посевов в Шилокшанской, Б. Окуловской, Пушлейской и Ломовской сельхозартелях. Здесь полевые работы проходят в строгом соответ-

ствии с постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда в колхозах.

В ряде колхозов (Степурином, Родяковском, Благовещенском и Старо-Мамлейском) яровые посевы сильно засорены. Однако борьба с сорняками здесь разворачивается еще медленно.

Необходимо принять срочные меры к тому, чтобы с колхозных полей были удалены все ненужные растения. На борьбу с сорняками должна быть мобилирована вся свободная от строительства автогужевой дороги рабочая сила. Женщины — колхозницы и подростки обязаны принять самое активное участие в прополочных работах. Мы должны помнить, что урожай во многом зависит от своевременной прополки посевов. А высокий урожай мы должны завоевать во что бы то ни стало, ибо чем больше будет иметь наша страна сельскохозяйственных продуктов, тем скорее мы разгромим фашистов.

Н. СОРОКИН, агроном
Кулебакского райзо.

НА КОЛХОЗНЫХ ЛУГАХ

Совнарком СССР своим постановлением «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» обязал «обеспечить проведение сенокоса в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сенокосную уборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сеяным травам сенокосную уборку заканчивать в 5—10 дней от начала косыбы».

Сейчас наступило лучшее время для сенокоса. Провести его в сжатые сроки, сохранить урожай от потерь и хищений, вовремя, с первых же дней укоса, выполнить план сенопоставки государству, — вот что требуется в данный момент от колхозников нашего района.

У нас имеются такие колхозы, которые уже несколько дней ведут сенокос. Коллективы Савастлейской, Натальинской, Валтовской и др. сельхозартелей, выйдя на луга, обязались изодня в день повышать производительность труда, крепить трудовую дисциплину, помогать Красной Армии громить фашистских налетчиков.

На лугах — много женщин и подростков, которые заменили своих мужей, отцов и братьев, ушедших на фронт защищать социалистическую родину.

Но следует отметить, что кое-где допускают ошибки. На лугах Натальинского колхоза отсутствует звеньевая система.

Организации труда на сенокосной уборке должно быть уделено серьезное внимание. Надо заранее выделить в бригадах группы косарей, объединить их в звенья, отвести им участки, подготовить косы, бруски, грабли и другой инвентарь, уточнить нормы выработки и сделанные расценки на сенокосе.

Период сенокоса совпал с ответственными работами по строительству автогужевой дороги Горький — Арзамас — Кулебаки, уходу за посевами, обработке паров и подготовке к уборке зерновых. Поэтому необходимо так организовать труд, распределить людскую и тягловую силу, чтобы строго сочетать все эти важнейшие работы.

М. ШКУНОВ, инструктор-организатор райзо.



Весь советский народ поднялся на борьбу с кровавым фашизмом. Повсюду кипит самоотверженный труд. В колхозах идет энергичная борьба за высокий урожай. На снимке: студентки Кутаисского сельскохозяйственного техникума (Грузинская ССР) — отличницы комсомолки (справа налево): А. Ниорадзе, В. Данчадзе и Т. А. Тутисани — заместитель директора института на огороде за сбором личинок на капусте.

СЕНКОС В САВАСТЛЕЙКЕ

С каждым днем все шире разворачивается сенокос в Савастлейском колхозе им. Ворошилова. На луга вышло много мужчин, женщин, подростков.

На призыв вождя народов товарища Сталина колхозники отзывают героическими делами. 8 июля звено № 1 второй бригады скосило траву на площади 1,86 га, перевыполнив установленное задание.

На состоявшемся митинге савастлейские колхозники взяли обязательство в сжатые сроки провести уборку всех сельскохозяйственных культур и досрочно выполнить обязательства перед государством.

И. ЗАХАРОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА

Призыв вождя народов товарища Сталина глубоко проник в сердца комсомольцев механического цеха Мордовского завода. По их инициативе на слесарном участке организована комсомольская бригада слесарей, руководимая т. Хахалиным.

На днях этой бригаде дали срочное задание. Чтобы его выполнять, надо было затратить около 24 часов. Комсомольцы сказали:

— Спать не будем, но заказ выполним.

Они работали полторы смены без перерыва и утром следующего дня сдали продукцию в срок.

Комсомольская бригада тов. Хахалина ежедневно выполняет план от 130 до 150 процентов.

А. КУПРИЯНОВ, секретарь партбюро механического цеха.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

11 ЛЕТНИЙ ТЕАТР
июля **Весенний поток**
кино
Начало в 10 ч. вечера.